
Bentornate artigiane e artigiani ad un nuovo appuntamento con Senti che News, la nostra settimana 
in 2 minuti. Ecco le principali notizie degli ultimi sette giorni, buon ascolto!

Entro il prossimo 31 gennaio i datori di lavoro, pubblici e privati con almeno 15 dipendenti, 
dovranno inviare telematicamente il prospetto informativo sulla loro situazione occupazionale. 
Questo ai fini degli adempimenti richiesti dalla normativa sul lavoro dei soggetti disabili. In caso 
di ritardo ci sarà una sanzione di oltre 700 euro, più altri 34 euro per ogni ulteriore giorno.

Il mese di febbraio sarà quello decisivo per il passaggio alla nuova TV digitale in Trentino. Il 
processo prenderà il via il prossimo 4 febbraio e successivamente il giorno 8, con i comuni di 
Bondone e Vermiglio. Dal 14 febbraio poi toccherà a Val di Non e Val di Sole, mentre entro il 23 
verrà completato il passaggio in tutto il territorio. Visita il nostro sito per scoprire nel dettaglio la 
mappa dei giorni e dei comuni interessati. 

Ricordiamo che, per accedere agli incentivi provinciali, sono stati definiti i nuovi requisiti delle 
sedi di lavoro, ed in particolare per quelle non in proprietà per le quali occorre possedere un 
contratto di locazione o comodato registrato prima delle spese. 
Maggiori informazioni sul nostro sito o presso gli uffici territoriali dell’Associazione.

Infine, non dimenticare che scade il prossimo 28 febbraio la possibilità di aderire a Mutua Artieri, 
la copertura sanitaria che ti sostiene con rimborsi di spese mediche ed odontoiatriche oppure con 
copertura in caso di non autosufficienza o di gravi difficoltà. Un servizio fondamentale, pensato 
per tutti i nostri associati ed anche per i loro famigliari, al quale ti invitiamo ad iscriverti quanto 
prima oppure a rinnovare la tua adesione. 

Passiamo ora alle notizie nazionali

Dal prossimo 1° febbraio scatterà l’obbligo di presentare il Green Pass Base in pubblici uffici, 
servizi postali, bancari e finanziari, nonché nelle attività commerciali. Tuttavia, con apposito 
DPCM il Governo ha stabilito alcune esenzioni, come i negozi di alimentari, quelli per animali o di 
ottica, ma anche per l’acquisto di combustibile e di articoli igienico sanitari.

“Per il tema del caro energia serve una riforma strutturale, ma intanto ok a misure temporanee. E 
no a continue modifiche ai Bonus dell’edilizia”. Questa la posizione del presidente di 
Confartigianato Nazionale Marco Granelli, ma ha sottolineato anche che “Il prossimo e 
irrinunciabile passo sarà la riforma della bolletta elettrica, eliminando gli assurdi squilibri che 
oggi penalizzano i piccoli imprenditori, costretti a pagare il 49% degli oneri generali di sistema”. 
Rispetto proprio a quest’ultimo tema infatti, Confartigianato ha evidenziato che la cifra totale è 
“pari a 4,7 miliardi di euro che sono dedicati, tra l’altro, alle agevolazioni per le aziende 
energivore. Una distribuzione del carico contributivo che gonfia del 35% il costo finale 
dell’energia per le piccole imprese, le quali finiscono per pagare l’elettricità quattro volte di più 
rispetto a una grande industria”. 

Il Ministero dello Sviluppo economico ha messo a disposizione 609 milioni di euro per la 
digitalizzazione delle imprese e del tessuto produttivo del Paese. Un intervento previsto 
nell’ambito della Strategia italiana per la banda ultralarga, che permetterà alle aziende di 
richiedere un solo voucher per godere dell’incentivo. Maggiori dettagli nell’apposita news. 

Ed era questa la nostra ultima notizia. Per ogni altro approfondimento ti invitiamo a visitare il sito 
www.artigiani.tn.it e ti ricordiamo che aspettiamo anche un tuo commento a Senti che News. 

http://www.artigiani.tn.it/

